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Excrecice n°l
Partie A v

On considére le cireuit ¢lectrique ci-dessous (If igurcl) soumis a un différence de potentiel
sinusoidale u(l) “Unins€OS ot de fréquence 5017 ct de valeur cfficace 220V.
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1) Caleuler ta tension Uy, et la pmmlmn M

2) Litablir Méquation dilférenticlle en q qui régit les oscillations dectriques du
cireui

3) On indique que I'intensité.i(t) de méme pulsation que_u(t) présente un retard de-
phase ¢ par rapport & u{t). Cn utilisant la construction de Fresnel” déterminer

« I'impédance 7 de la portion de circuit AB,

4)  Applications numériques : caleuler 7, la « Topr ot @ pour R=5082, 100611 of
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: Lartic B La masse m de la figure 2 oscillant mﬂ ”
E verlicaiement est sm‘.nns_c a une foree verticale [ 3
teile quef —Im“ cosmti el a une force de )
frottement ' de module proportionnel 4 la }
- . : - g 2
vitesse : [ =-—-pv i ‘ £ ) ]
Déterminer "équation différentielle qui régit
ies oscillations mécanigues de la masse m: /[\
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Pariie C

1) Etablir une analogic entre g andcms Clcc,hlqucs ct méeaniques.
2) En déduire 'expression de I' impcédance mécanique Zeen &0 fonction de m. ik, et
(3,
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Exereice n®2 @
En bombardant 1 uraninm U 235 a Paide d’un fTux de neutrons lents on produit avee une
certaine probabilité la réaction suivante | '
235 | 04 o h |
. L/ + o= SFt g Xe+1llgn
1) Nommer ce lype de réaction nucléaire.
2) Rappeler les lois de conservation utilisées pour équilibrer ce type de réaction ct
déduire a et b ;
3) Le fonctionnement des centrales nucléaires est régl par ¢e ype de réaction. [l se
A g . 5 . 37 131 -
produit plusicurs radio-isotopes, parmi lesquels on trouve de liode /. Ce
radioglément se désintégre en xénen et en particule 3.
4) Donner Iéquation bilan de fa réaction. : 5
by D¢ I periode radioactive T et Pactivité A d'un cchantillon radioactif’
ey Ltabhie o velation Hant AU et NN ¢tant fe nombre dratemes présents
[Minstant £
4y La période de Miode 131 étant 8.1 jours, qluclle est Pactivité a la date t=50j sachant
. (T
(e son aclivilé initiale Ag d =0 est 3,7.107Bq 7
. . Sy 10
On donne s L umaa, 107107 kg ete Lo 107",

On prendra I'intensité de a pesanteur g = 9.8 ms”.
1°} Une sphére S de masse m = 200g, assimilable 4 un point matériel, est -attaché a
Pextrémité d’un fil de masse négligeable, inexiensible et de longueur I = lm.
1 autrc extrémité du fil est attaché 4 un point fixe O. On écarte S de sa position
d*&quilibre. le fil faisant un angle « avec la verticale de O, puis on le lache sans

Exercice n®3

vitesse.
a™) Quelle est la trajectoire de S 7
by Déierminer la vitesse de la sphere § en fonetion de Pangle « que fait le fil
avee la verticale a un instant ¢ quelcongue apres gu'elle soit liehee,
¢”) Caleuler ectte vilesse au passage & la position d*équilibre. Préciser sa
direction ? ‘

2) La premiére fois on la sphere 5 passe par sa position ¢
delle. S continue alors son mouvement sans frotlement sur une piste constituce
d*une partic horizontale AB et d’unc partic circulaire BC de rayon v = lm ol de
centre O au dessus de B sur la verticale.

“u”) Déterminer la vitesse Vi, de 5 au point B.
1) En repérant la position de S, sur la partie circulaire BC par I'angle 6 que [ait
le rayon O’S avec la verticale O'B, déterminer la position ol la vitesse sera
- nulle. Que se passera-t-il apres 7 :
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Péquilibre, le il sc détache
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